■编辑: 刘子锐 美编:秦雯 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

本报讯(记者 林榕昇)19日下午,学习 贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团 赴闽江学院开展宣讲。市委宣讲团成员、闽 江学院党委副书记任涛作宣讲报告。

任涛紧密结合习近平总书记对闽江学院的重要嘱托,从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解全会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行了系统宣讲和深入阐述。

"党的二十届三中全会部署深化教育科技人才体制机制一体改革,让我们更加深刻认识到教育的重要性。"闽江学院团委组织宣传科副科长蒋翔宇说,将结合青年大学生特点,用接地气、有朝气、冒热气的学习方式做好党的二十届三中全会精神的学习宣讲,带领同学们更加主动为中国式现代化挺膺担当。

现场聆听报告后,闽江学院学生罗恬奕深受教育。她说,将牢记习近平总书记"不求最大、但求最优、但求适应社会需要"的殷殷嘱托,坚定理想信念,练就过硬本领,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

报告会后,市委宣讲团一行和学校师生 代表参观了闽大校史与应用型办学成果展, 并开展座谈交流。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市**直机关青年**

市直机天青年 开展宣讲活动

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 许流钦) 19日上午,"青春为中国式现代化福州实践 挺膺担当"市直机关学习贯彻党的二十届三 中全会精神青年宣讲活动在市规划馆举行。

宣讲活动由市委市直机关工委、市城管委、市资源规划局联合主办,市直单位有关领导、宣讲员、团员青年代表等60多人参加。

主题宣讲中,来自市资源规划局、市城管委、市发改委等部门的7名青年宣讲员聚焦学习贯彻党的二十届三中全会精神主题,回顾习近平总书记为福州留下的宝贵精神财富,重温习近平总书记的殷殷嘱托,讲述了市直机关党员干部立足本职岗位,积极投身推进中国式现代化福州实践,在新时代全面深化改革中涌现出的动人故事。

宣讲活动还开展了党的二十届三中全会 精神知识问答,现场气氛热烈,青年观众踊跃 抢答,主办方赠送了城市规划、垃圾分类宣传 品等小礼品。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我省严查工程建设领域 违规"挂证"

本报讯(记者 赖志昌)近日,省住建厅、人社厅联合制定《福建省工程建设领域专业技术人员违规"挂证"行为专项治理工作方案》,严查工程建设领域勘察设计注册工程师、注册建筑师、建造师等专业技术人员注册单位与实际工作单位不一致,出租出借注册执业资格证书等"挂证"违法违规行为。

《方案》明确,2024年10月底前,各市、县(区)住建、人社主管部门负责组织本行政区域内自查自纠工作,通知、指导、督促本辖区范围内的相关单位及专业技术人员开展自查自纠。其间,存在"挂证"等违法违规行为的人员和单位,应及时办理注销等手续。对于及时整改到位的,视情况不再追究其相关责任。

2024年11月至2025年2月,各市、县(区) 住建、人社主管部门对本辖区开展全面排查, 重点核查注册单位与社保缴纳、住房公积金缴 存单位不一致等情况,并建立违规"挂证"投诉 举报台账,逐一登记并及时受理、处置、答复。

《方案》要求,对查实存在违规"挂证"的专业技术人员,应逐级上报省住建厅或住建部依法依规撤销其注册许可,3年内不得再次申请注册,并纳入信用评价管理。属于机关事业单位、国有企业工作人员的,告知其实际工作单位。

省市场监督管理局提醒

冷藏月饼 不能延长保质期

本报讯(记者 沐方婷)中秋已过,剩下的 月饼该如何处理?近日,省市场监督管理局 发布月饼食用提醒,避免市民落入月饼储存 和食用的误区。

冷藏月饼不能延长保质期。含油脂、水分较少的月饼放入冰箱冷藏后,不但会很快变硬,还容易发霉。月饼高油、高糖的性质已经相对延长了自身保质期,在保质期内的月饼完全可以常温保存,放在阴凉、通风、干燥的地方就足够了。

保质期越长,防腐剂不一定越多。防腐剂可以在一定程度抑制微生物生长,但其添加量并不与保质期成正比。月饼保质期的影响因素有很多,一般而言,对于含水量少、含糖油量多的月饼,如豆沙莲蓉月饼,微生物不易繁殖;而低糖、含水量较高的月饼,如鲜肉月饼则容易滋生微生物,保质期相对短一些。

优质地块再入市

福州城市更新区域热度攀升

本报讯(记者 石磊磊 韩靓李琪)福州市自然资源和规划局日前发布公告,9月29日,我市将举办2024年四城区第四场土拍,计划出让9幅地块。

优化供地 靠前服务

出让资料显示,"台江区金屏 垱出让地块一"位于台江城市更 新重要区域,紧邻规划地铁3号 线、8号线换乘站点国货路站,交 通出行便利。地块周边有丰富的 文教、医疗配套,距离南公园、打 铁港公园也在10分钟生活圈内。 根据补充公告,该地块划片小学 为国货路小学金屏垱校区。值得 一提的是,该地块容积率仅2.18, 具备了打造低密度、高品质住宅 的潜质。

金屏垱地块只是今年福州优



化供地的一个缩影。福州市通过 优化供地规模、供地指标、供地结 构,明确出让地块教育配套等多

项利好措施,引导市场健康发展。 今年,福州市自然资源和规划 局在既有招商服务手册、服务资料 包等服务企业措施的基础上,创新推出"福地迎商"微信小程序,搭建"线下+线上"土地招商模式。这一举措方便企业及时获取出让时序安排和出让地块相关资料,让土地招商的服务模式更加阳光、便捷、实用、高效。部分房企对优质地块表现出迫切渴望,拿地积极性高涨。

建设更多好房子

今年,福州提升主城区旧屋改造速度,将征迁旧改工作作为提升群众居住条件、消除各类安全隐患的重要抓手。在这一过程中,不少房企持续关注台江板块的土拍,谋划建设更多好房子。

3月30日,在2024年福州四城 区首场土拍中,"台江区状元小区 出让地块一"吸引建发、国贸、绿城 等实力房企竞拍。经过48轮竞价, 绿城将这幅地块收入囊中,布局全 国第三座月华系作品"福州芝蘭月 华"。

8月30日,2024年福州四城区 第三场土拍持续升温,建总、宜福 置业等15家房企参与竞拍,积极布 局拿地。业内人士分析,房企积极 参与土拍拿地,充分体现了对福州

9月10日,台江凤凰地块征收项目启动仅10天,预封房率达96%,创造台江区成套房体量最大预封房时间最短的纪录。

台江相关板块更多利好和刺激还在持续放出,不仅将拉动房企在楼市供应更多优质的项目和产品,也能让更多市民住上更好的房子,满足市民改善居住品质的需求。

仓山推动"优质资源沉下去、服务能力提上来"群众有"医"靠幸福更牢靠

本报记者 王玉萍 通讯员 仓萱

基层医疗机构场所持续增多、升级,群众小病小痛就近就能看好,还能通过"双向转诊""联合病房""共建病房"等,享受上级医院优质的医疗服务……仓山区坚持以人民为中心的改革方向,深入实施"强产业 优环境"专项行动,通过推动优质医疗资源下沉,增强基层医疗服务能力,持续做好群众健康"守门人",让基层健康服务网底越来越实,群众获得感、幸福感越来越强。

织密健康服务网 优质医疗资源触手可及

近日,位于奥体片区的仓山区 医院进入桩基施工阶段。项目总 建筑面积约4.11万平方米,拟建设 一栋地上11层的门诊住院综合 楼、一栋3层感染楼以及附属配套 设施等,预计2026年建成。

"仓山区医院按照二级医院标准建设,将建成集预防、医疗、保健、公共卫生、应急抢救、科研为一体的区级综合医院和区疾病预防控制中心,可满足日门诊量600人次以上、年门诊量20万人次以上需要。"仓山区卫健局相关负责人说

作为福州东进南下的重要承载区,仓山区总人口128万,如何让群众"家门口"的优质医疗资源触手可及,让产业人才没有后顾之忧,考验决策者的智慧。仓山区给出的答案是织密健康服务网,以区域医疗中心建设为抓手,提高医疗服务和重大传染病救治能力,辐射提高区域整体医疗服务水平。

"截至目前,省立医院金山院 区、福建医科大学孟超肝胆医院 金山院区等8家大型三级医院已 落户仓山。"仓山区卫健局局长徐 怀蘋说,该区正积极配合推进省 立医院金山院区三期、市第一总 医院皮肤病防治院南院、市第二 总医院三江口院区、市肺科医院 肿瘤楼及制剂楼等4个项目建设, 扩大优质医疗资源供给。

镇卫生院和街道社区卫生服务中心规范化、标准化建设也在持续推进。3月,经过提升改造的临江街道社区卫生服务中心投用,不仅面积更大,中医馆、疫苗接种、儿童保健等区域旧貌换新颜,还增加了全自动生化分析仪、

X光机(DR)等诊疗仪器,受到周边群众好评。一个月后,三叉街街道社区卫生服务中心新址揭牌投用,设置19个主要临床科室,配备了全自动血细胞分析仪等诊疗仪器,让周边居民开心不已。

村级医疗卫生机构同步提升。仓山区在全市率先实施"村级医疗卫生机构提升三年行动",继 2023 年提升改造 20 家村卫生所、11 家社区卫生服务站后,今年围绕"普及年"全覆盖的目标,分3

诊机制,让我及时得到救治。"昨日,提起7月的那场"生死时速", 66岁的仓山区居民陈依伯依然心 有余悸。

据了解,陈依伯因胸闷前往临江街道社区卫生服务中心就诊,首诊的洪医生在心电图检查显示异常后,立即启动转诊机制,通过绿色通道迅速联系市第二总医院胸痛中心,转运、入院、诊断、治疗无缝对接,挽救了陈依伯的生命。

办医模式,是仓山区在全市率先探索实施的新模式,由区国企成立健康集团,采取"1+1+N"模式(1家中医门诊部+1家医养结合嵌入式综合体+N家"仓山国投健康"星级社区卫生服务站),推进"15分钟医疗服务圈"建设,让群众在"家门口"享受优质医疗资源。

"专家定期上门坐诊带教, 中心的医疗服务水平明显提升, 得到越来越多群众的认可。"临 江街道社区卫生服务中心负责 疗,腰腿痛明显缓解,现在可以正常走路了,真的很感谢建新镇卫生院的许臻医生。"江南水都小区居民吴依伯说。

许臻是仓山区非物质文化遗产代表性项目"许氏伤科——五位一体疗法"的第三代传人,得益于仓山区打造"一院一特色"品牌,这个非遗项目入驻建新镇卫生院,为居民提供诊疗服务。

提升群众就医体验的,不只有建新镇卫生院。金山街道卫生服务中心成立福州首个基层糖尿病"三师共管"门诊,盖山镇卫生院开设谢晟罡痔疮科名医工作室,下渡、三叉街街道社区卫生服务中心试点开设心理专科门诊,临江街道社区卫生服务中心一个股复治疗室,金山、临江、下渡街道社区卫生服务中心慢性病一体化门诊试点建成投用……

遍布基层医疗机构的特色专科建立起有特色的基层服务网络,智能管理则让仓山群众的就医体验再升级。5月,仓山区妇幼保健院推出为群众量身定制的"健康助手"——两癌筛查小程序,居民只需动动手指,就能享受到从预约到查询、从筛查到反馈

的"一站式"服务。 为改善不同人群的就医体验,仓山区基层医疗卫生机构今年还应用网络预约诊疗叫号系统,通过线上预约和线下现场取号相结合的方式,减少就医群众的等待时间,让就诊过程更加有序和谐;通过开展疫苗接种"延时门诊"服务、设立门诊"一站式"服务中心、在基层机构设置差年人

环境,让居民就医更加省时便利。 仓山区主要领导表示,将深入贯彻党的二十届三中全会精神,秉承以基层为重点的新时代党的卫生与健康工作方针,以"健康仓山"建设为主线,进一步推进补短板、强弱项、提品质、创特色,全面促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,不断满足群众对高水平医疗卫生服务的期盼,推动"健康仓山"不断向高质量发展迈进。



个批次对剩余村卫生所启动提升 改造,让群众在"家门口"就能享 受到便捷的医疗服务。"现在身体 不舒服,会优先选择'家门口'的 基层医疗机构,基本的就医需求 都能得到满足。"金山片区居民陈 丽说。

以"优质服务基层行"活动为抓手,仓山区进一步优化区域医疗资源布局的步履不停。除了仓山区医院项目,盖山镇卫生院、金山街道第二社区卫生服务中心提升建设也已启动。随着越来越多基层医疗机构建成,仓山群众的获得感、幸福感将进一步增强。

与优质医院结对子 多层次联动服务能力再提升

"突发急性胸痛,家人都慌 了,多亏了两级医院间畅通的转 这是仓山区加快建设分级诊疗体系、提升基层医疗卫生服务的缩影。立足资源禀赋,3月,仓山区政府与市第二总医院签订合作共建协议,持续深化城市紧密型医疗集团建设,破解基层紧缺型卫技专业人才总量较短缺且引进困难等难题。

仓山区还打通区属基层医疗 卫生机构与福建医科大学孟超肝 胆医院双向转诊通道,实现区域 影像、心电数据共享交换,已服务 2万多人次。

截至目前,仓山区基层医疗卫生机构已与6家省市属医院、12家专科医院签订专科协议、组建专科联盟,设立"联合病房""共建病房",实现多层次联动。

"政府组建医疗集团+国投组 建健康集团"双轨并行的集团化 人王寒清说。

"随着分级诊疗体系和区域 医联体建设的深入推进,基层首 诊、双向转诊、急慢分治、上下联 动的格局正在形成。"徐怀蘋说, 在这一格局下,基层医疗卫生机 构不再是单独的个体,而是医联 体的有机组成部分,通过远程协 作、双向转诊、专家到基层坐诊等 方式,实现优质医疗资源共享,让 群众看病更方便、更快捷。

打造"一院一特色" 就医体验持续升级

"我有严重的腰腿痛,发作起来影响走路,经过一段时间的治

聚焦仓山区"强产业 优环境"专项行动

本报讯(记者 林晗)昨日,仓山 区政府副区长吾斯满·玉苏甫接听 12345 热线,两个小时内共接听 18 件诉求,涉及医疗设施规划、噪声扰 民、环境卫生、创业补助、社保缴交 等

诉求:我是盖山镇雁祥社区的 居民,这片是新小区,附近有规划 建卫生院吗?

答:在距离雁祥社区300米以内,仓山区江边洲路南侧,雁头路北侧,江南CBD出让地块一配建的2000平方米社区卫生服务中心场所已交付,将作为盖山镇卫生院业务用房。目前正在准备装修工作,预计12月底前完成装修并投入使用,将为辖区居民提供基

仓山区领导干部接听12345 热线 东升小学启动扩建

本医疗和公共卫生服务,方便周 边居民。此外,距离雁祥社区周 边3公里左右有仓山区下渡街道 社区卫生服务中心和其他民营医 疗机构,居民可根据需求前往就 医。

诉求:我住在盖山镇,辖区内 是否有经过区卫健局备案的幼儿

國托育班? 答:目前盖山镇有2家经过区 卫健局备案的幼儿园托育班,分别 是位于连江南路731号的金色康城 小金星幼儿园和位于南三环162号 的仓山区国投浦口幼儿园。

目前,仓山区共有39家幼儿园托育班已通过区卫健局的托育备案,分布在东升、上渡、下渡、金山四个街道,以及仓山、城门、建新、盖山、螺洲五个镇。

诉求:我想咨询一下,仓山区 有哪些学校体育场地对外开放?

答:我区共有16 所学校体育场 地免费向社会开放,分别为:仓山 区第一中心小学、仓山区第四中心

小学、仓山区第五中心小学、仓山区第六中心小学、仓山区第八中心小学、仓山区第八中心小学、仓山区金港湾实验学校(中学部)、福州市金山实验小学、仓山区教师进修学校附属第一小学、福州市麦顶小学金源浦下分校、仓山淮安实验小学、福州市后坂小学、仓山小学、仓山小学、仓山小学教育集团奥体分校。您可以通过"e福州"APP进入"校园体育开放"一栏查询预约。

诉求:请问什么时候启动东升 小学扩容工程,改善一下学校的办 学环境?

答:针对东升小学办学容量不足、学校校舍及操场老化等问题,我区已启动东升小学扩建项目的报批手续。目前已完成项目建议书、可研批复、施工图纸设计、图审等一系列前期工作,项目施工和监理招标手续也已完成。按正常进度,项目明年元旦前可完成办理工程规划许可和施工许可手续并进场施工。后期我们也会加大力度,督促施工单位在保质保量的情况下加快学校建设,尽快为东升小学的孩子创造良好的学习环境。

有接听 接听 18 操声扰 呆缴交